

Año LII

UNA INICIATIVA PATRIÓTICA

EN FAVOR DE NUESTROS SOLDADOS

Toda iniciativa noble y patriótica, ha hallado siempre digna acogida en estas columnas, nuestro apoyo y concurso más decidido y entusiasta. En nuestra edición del martes, publicamos una «Carta abierta», que querido amigo, guardando el incógnito, modestia que es nuevo aval que garantiza su recta intención, nos remitió, carta que iba dirigida al joven y digno Alcalde de esta ciudad que ha dado fehacientes pruebas de su patriotismo, de amor a España y al Ejército, y que no dudamos sabrá recoger la idea expuesta, llevándola a la práctica con el acierto que le distingue, y actividad que le caracteriza.

Todo obsequio a nuestros soldados, por modesto que sea, ha de merecer sin ningún género de duda la aprobación unánime de la isla, que cuenta entre los expedicionarios buen número de hijos, a los que ha de acompañar siempre con su afecto y cariño. Cuanto se haga en favor de los soldados del Batallón expedicionario del Regimiento Mahón n.º 63, nos ha de parecer poco, y a toda iniciativa a tal fin encaminada, hemos de prestar nuestro apoyo, nuestra modesta pero leal cooperación.

Però al pensar en nuestros soldados, al querer favorecerlos, debemos procurar ahora y siempre que nuestro esfuerzo puede redundar práctica y eficazmente en su beneficio.

Esta es la tendencia, el fin que persigue nuestro amigo anónimo, al dirigirse en carta abierta y desde estas columnas, al Alcalde de la ciudad. Un obsequio que puede alegrar de momento, proporcionar unos minutos, o unas horas de expansiones, llevará a los ausentes fugaces rayos de alegría, de satisfacción que se extinguirán, aun cuando quede el reconocimiento, al mismo tiempo que el presente.

Todo lo que de aquí les llegue lo acogerán nuestros soldados con gratitud y entusiasmo, pero con

mayor alegría, con verdadero júbilo, verán todo aquello que tienda a evitarles una fatiga, que pueda garantizarles contra un peligro.

La iniciativa de nuestro amigo de regalar al Batallón expedicionario del Regimiento Mahón n.º 63 un camión para el transporte de víveres y municiones, persigue una doble finalidad: demostrar a nuestros soldados que en ésta les recordamos con sincero afecto; obsequiarlos con valioso elemento que puede mitigar y aún evitar muchas fatigas, así también el peligro, pues siempre más expuestos están a sufrir las consecuencias del artefacto paqueo los soldados que, escoltando los carros regimientales, prestan servicio, que aquellos que en el mismo camión de transporte viajan, armados y dispuestos a protegerlo en caso de agresión.

Simpática y patriótica a la vez, es la iniciativa de nuestro amigo y al apoyarla cumplimos un deber, pues concededores de los nobles sentimientos que anidan en los pechos menorquines, creemos firmemente que si el Ayuntamiento de Mahón recoge la iniciativa, le secundarán con entusiasmo todas las corporaciones isleñas, el pueblo en general, puesto que no hay un solo isleño que no aportara generoso su esfuerzo, para mitigar una fatiga y poner en mejores condiciones de evitar las afecciones del peligro, a los valientes soldados del Batallón Mahón n.º 63, que en cumplimiento de su deber, se hallan en tierras africanas.

Por nuestra parte hemos de insistir en este tema, pero esperamos que el Alcalde y el Ayuntamiento todo, recogerán la iniciativa, haciéndola suya, patrocinándola, para que se vea coronada por el éxito más lisonjero y podamos demostrar nuestro afecto y cariño a los soldados de una manera práctica y eficaz, evitándoles penalidades y sabe Dios, si salvándoles del peligro.

lantadas, se esfuerza por ir luchando contra lo imposible, puesto que sin medios no se puede conseguir un fin.

Si los gobernantes que ha padecido España, en vez de hacer una oposición sistemática al desarrollo de la escuela nacional, la hubiesen dotado de los medios necesarios para su desenvolvimiento, de tal suerte que ricos y pobres se hubieran educado en fraternal convivencia, seguramente no habríamos llegado a la situación actual. Pero todos los Gobiernos parece que han tenido interés en sostener en completo divorcio a unas clases con otras, y ese apartamiento ha contribuido un poco, podemos decir que ha sido concausa de los amagos de separatismo y del pavoroso problema social; de esa lucha de clases que en estos últimos tiempos había alcanzado caracteres de tragedia, y que en plazo breve habría conducido a España a una espantosa revolución anárquica.

Los que, como yo, hayan seguido con atención la valiente y tenaz campaña de elevado patriotismo, que desde las columnas de «La Acción» sostuvo «El duque de G.» contra el podrido sistema político que a vilecia y arruinaba a España, no podrán menos de apreciar la clara

visión, el privilegiado talento de ese hombre; pues parece como si hubiera sido una inspiración providencial... Algo así como una profecía que se ha cumplido en todas sus partes.

Ha bastado el gesto enérgico de otro hombre de recto temple que se ha levantado como un dique para contener la desmoralización, que había llegado a su grado máximo, y encauzar la vida de la nación. De esperar es que el Directorio que dirige los destinos de la nación, dándose perfecta cuenta de su trascendencia, no deje el Poder sin acometer de una vez el magno problema de la cultura de la Escuela nacional, haciendo que en ella se eduquen todas las clases sociales; lo que se conseguirá creando las que faltan; haciendo que la asistencia obligatoria sea un hecho; sustituyendo las actuales zahurdas, donde se envenenan alumnos y maestros, por edificios sanos, amplios, bien ventilados y dotados del material necesario para la educación física, intelectual y moral, saliendo de ellos hombres robustos, cultos y buenos, que sean una garantía para la verdadera regeneración de nuestra Patria.

MODESTO ARQUEDAS.

(De «La Acción».)

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

DELICIAS DE LA RADIOTELEFONÍA

La radiotelefonía tiene sus triunfos evidentes y asombrosos.

Però también tiene sus víctimas. Una de ellas fué, hace poco, Lloyd George, cuando hizo su excursión por América. Pues bien, gran parte de los muchos discursos que pronunció eran transmitidos por la radiotelefonía.

Para ello disponíase un micrófono receptor, el cual era colocado junto al tribuno, de manera que recogiese hasta las palabras pronunciadas de la manera más «pianísimo».

Pues bien: durante uno de dichos «speech» lanzado después de

un espléndido banquete, el aparato no dejó de registrar, en medio de un elevado período lloydgeorgiano, esta frase que en voz baja pronunció un desdichado comensal, situado cerca del micrófono

— Haga usted el favor de acercarme esa botella. Es un vinito de primera.

Lo cual demostraba de una manera irrefutable, que no todos los presentes hallábanse «pendientes de los labios del orador».

Todavía continúan las desventuras microfónicas de Lloyd George.

Esta vez era en su propio país,

y durante las últimas excursiones electorales.

En Rochdale arengaba el orador a la multitud desde un balcón. La plaza estaba llena de gente, pero Lloyd George no veía ningún rostro, pues llovía con esa lluvia finísima característica de aquellos países, y todo el mundo estaba firme como los paraguas abiertos. Pero nadie se movía. También habían puesto un megáfono, para que las palabras del famoso hombre público pudieran llegar a otros puntos.

Las cosas desarrollábanse normalmente. De pronto, Lloyd George se volvió hacia su secretario, y dijo algunas palabras en voz baja. Nadie del público las oyó. Però el megáfono transmitió, imperturbable:

— Dígame: ese diantre de Cobden, ¿había nacido en Lancashire?

¿No...?

Más tragicómica fué la aventura

ocurrida a un pastor presbiteriano de allende los mares.

La radiografía cuidó de transmitir el sermón a infinitos feligreses.

Però cuando todo el mundo pensaba en lo contentos que estuvieran los fieles, por obtener tal favor; he aquí que empieza a llover cartas y más cartas, todas protestando de un ruido acompasado, incesante, agobiador, que acompañó a todo el sermón y no pudo dejar oír en paz ni una sílaba.

¿Qué pudo ser aquello?

Todas las averiguaciones, todas las hipótesis, resultaban inútiles.

Al fin se pudo caer en la cuenta, y el caso quedó perfectamente explicado.

El predicador había puesto su reloj junto al micrófono.

Y los pobres abonados estuvieron escuchando, junto a la oratoria sagrada, el tic-tac de la espiral.

EPISTOLARIO

NOTICIAS AL AUSENTE

Voces infantiles.

Al pasar por frente una escuela de parvulillos han llegado a mis oídos voces dulcemente tiernas de angelicales niños, que trabajosamente entonaban el bello himno al árbol.

Crece árbol crece...

Estas manifestaciones de cariño y amor al árbol; las estrofas del himno entonadas con rara afinación; si tenemos en cuenta la edad de los cantores, holgáronme infinito.

¿Se prepara la fiesta del árbol?

Pudiera ser, aunque para hoagano parece ya un poco tardía.

¿Noticias?

Poquitas. No está el ambiente tertuliano para favorecer curiosidades informativas.

Tema del día: el nuevo estatuto de régimen local.

A unos agrada la obra del Directorio, que tiene los sostenes básicos, en el proyecto del insigne

Maura: Otros no consideran perfecto el proyecto, tras el cual creen ver la sombra tétrica del caciquismo.

Los hombres son mutables, tornadizos y casquivanos. Los que temen el entronizamiento del caciquismo por cima del nuevo régimen local, no les espantaría si el caciquismo a entronizar fuera el que ellos anhelan.

Todo es según el color del cristal con que se mira.

El proyecto que hasta ahora sólo en líneas generales conocemos nos agrada. El país debe completar la obra del Directorio que no hay legislación perfecta, sin la debida interpretación y acatamiento del pueblo.

La señora gripe sigue fastidiando a nuestros convecinos.

No es exigente y cobra el tributo con ligeras calenturas obligando al paciente a unos días de reposo en el lecho, a régimen de pocimas y tisanas.

El tiempo espléndido.

MINOR.

Mahón 13 Marzo 1924.

UN PROBLEMA FUNDAMENTAL

EDUCACIÓN Y CULTURA

Siempre se ha reconocido como un axioma, que la riqueza y prosperidad de pueblos y naciones está en razón directa de su grado de cultura.

En efecto. Si nos fijamos en la evolución que el mundo entero sufre en estos momentos, fácilmente comprenderemos que aquellas naciones que hayan dedicado preferente atención a una cultura intensa y una educación inspirada en los principios de la más sana moral, estarán en condiciones de asimilarse las nuevas normas evolutivas y, por ende, a figurar siempre a la cabeza de la civilización y el progreso.

Citemos como ejemplo a Bélgica, una de las naciones más florecientes al estallar la gran guerra y que, a pesar de haber sido devastada cual ninguna otra, la vemos resurgir pujante para la obra de reconstitución en todos los órdenes.

¿Por qué? ¡Ah! Porque sus gobernantes, comprendiendo que una instrucción primaria sólida, es la base del engrandecimiento de los pueblos, a ella dedicaron sus mayores atenciones, sosteniendo un profesorado bien retribuido y consiguientemente en todos los pueblos, por insignificantes que sean, magníficos edificios, con campos de expe-

rimentación agrícola, museos, laboratorios, y, en fin, verdaderas escuelas-talleres, donde los escolares manifiestan sus vocaciones y aptitudes, saliendo de ellas, no sólo con una instrucción general primaria sólida, sino especializadas para dedicarse a aquello que desde pequeños fué de su mayor agrado y afición, dando como resultado el mayor rendimiento.

¿Y qué diremos a este respecto de nuestra desgraciada España? Las clases acomodadas, sobre todo en los grandes centros de población, viendo que a la Escuela nacional se le niegan los elementos necesarios para realizar su elevada misión, prescindían de ella, y como pueden hacer grandes dispendios, mandan a sus hijos a colegios privados, dotados de todos los elementos que aconseja la Pedagogía moderna, pero cuyas enseñanzas no siempre están de acuerdo con los dictados de la justicia y la equidad, ni con los principios de la unidad de la Patria. Sólo los hijos de las clases humildes acuden a las escuelas públicas, desprovistas de lo más indispensable, y cuyo profesorado, que a juicio de eminentes pedagogos españoles y extranjeros, está tan capacitado como pueda estarlo el de las naciones más ade-

— ¡Adiós, Pablo, Pablo del alma!

Tras una tierna despedida, como las de los enamorados interminable, María se vió obligada a llamar a doña Micaela para anunciarle que su novio se marchaba.

Despertó sobresaltada la buena mujer y, restregándose los ojos, dijo mientras llamaba a la sirvienta:

— Serafina, Serafina, alumbrá al señor conde.

Diez minutos después no se oían en la casa más que los movimientos agitados de María que, en la cama, trataba de dormirse.

El condecito, esta vez, reflexionó de veras.

Y repuso después de verificarlo:

— Escucha, María, mi amor, mi dulce bien...

— Habla, ya te escucho.

— Comprendo ¿cómo no? ese noble sentimiento; lo aplaudo, lo respeto y me adhiero a él.

— ¡Ya decía yo! — articuló la joven, como sintiéndose aliviada de un gran peso.

— Con todo, preciso es convenir, — prosiguió el condecito, — preciso es convenir en que nuestra situación no se parece a la de la mayor parte de los novios. Yo, con este carácter impetuoso que Dios me dió, y que por más que hago no logro contener, anhelo verte mía cuanto antes. Tú...

— Yo Pablo mío, lo deseo también; mas...

— Lo deseas y lo necesitas, alma mía. Esta tarde, sin ir más lejos, te has indispuerto con Mlle. Odette. Te encuentras, pues, sola en el mundo, sin recursos, expuesta a mil azares...

— Cierto, — profirió María, inclinando la cabeza.

— Necesitas, por lo tanto, tomar una determinación.

— Eso haría a no tenerme a tí.

— La brevedad de nuestro casamiento, en tal caso, se impone por las circunstancias.

— Corriente, ya he convenido en ello; pero... ¡un matrimonio secreto!

— No te precipites, a eso voy.

— Sigue, Pablo, sigue.

— El mundo es envidioso, murmurador, malvado, y el conde de Peñalta, según la posición

NUESTRAS CARRETERAS

No nos hacemos ninguna ilusión y creemos que es perder el tiempo proseguir tratando de la conservación de las carreteras que el Estado tiene a su cuidado en Menorca; ni las quejas del público, ni la gestión de nuestros dignos diputados provinciales cerca de la Jefatura de Obras Públicas, ni la campaña de la prensa local y muy particularmente la de este diario, ha sido suficiente para lograr que se pusiera remedio a tanto abandono.

Sin embargo, nosotros estamos dispuestos a continuar nuestra campaña, confiando que no siempre será como el machacar en hierro frío, y que llegará el día en que se nos tendrá la consideración a que tenemos derecho; en esta confianza estamos, y si no resulta así, habremos cumplido con el deber que tiene todo ciudadano de contribuir al mejoramiento de los servicios que incumben a los empleados del Estado, en beneficio general de la Nación.

Muchas son las deficiencias que ha hecho notar este diario, y aunque se nos tache de pesados, queremos recordar una que, por sí sola, demuestra la desconsideración, rayana en menosprecio, con que somos tratados por el personal de Obras Públicas; me refiero al arreglo del trozo del muelle que estaba intransitable, y que al tener noticia de la visita de SS. MM. se procedió a su reparación con una actividad a la que aquí no estamos acostumbrados; esta reparación cesó en el instante mismo que se tuvo noticia de la suspensión de la Real visita, quedando por tanto sin terminar la reparación. Los comentarios ya los hizo el público.

No hace muchos meses que se arregló la carretera de San Luis, y menos tiempo aún que se han reparado los dos primeros kilómetros de la de Alayor; ambos sitios están llenos de pequeños baches que nadie cuida de rellenar, con cuya operación se conservarían en buen estado los caminos con un coste insignificante; pero, por lo visto, este sistema racional, lógico y económico se ha desechado hace ya mucho tiempo en Menorca; consideran preferible que las carreteras no se arreglen hasta que se hallen intrasitables; entonces necesariamente tienen que hacerse grandes acopios de grava que si bien cuestan al Estado muchos miles de pesetas, en cambio, proporciona trabajo; así nada se pierde.

Ahora mismo se está procediendo al arreglo de una pequeña pen-

diente que hay poco después del kilómetro 5 de la carretera de Fornells; ¡hay que ver en qué forma se hace!; extienden la piedra machacada, la esparman con los azadones, ponen encima un poco de tierra de la cuneta y... ¡ahí queda eso!; ni tan siquiera pasan el rodillo que aquí suelen usar desde el tiempo de Adán; las caballerías se rebientan y las llantas de los coches y de los carros y las cubiertas de los autos se destrozan.

Para proceder en tal forma, ¿qué necesidad hay que el Gobierno sostenga a ingenieros, ayudantes, etcétera, etc. y expida crecidas consignaciones con cuyo importe cualquier Ayuntamiento podría comprometerse a conservar las carreteras en perfecto estado? véase lo que ocurre con los caminos vecinales y se nos dará la razón; el Ayuntamiento gasta una insignificancia (en comparación de lo que le cuesta al Estado) y están relativamente muy bien.

Me han asegurado que las Sociedades Agrícolas tienen acordado dirigir una exposición al Ayuntamiento en súplica de que a su vez lo haga al Directorio dándole cuenta de lo que ocurre con las carreteras de Menorca; creo que es la mejor solución, mejor dicho, la única, puesto que han sido inútiles cuantas gestiones se han hecho directa o indirectamente a la Jefatura de Obras Públicas de Baleares.

Que así se haga, y pronto, es lo que deseamos todos.

J. V.

RECREARA SU PALADAR BEBIENDO EL EXQUISITO

Café Momotombo

— TRIANON —

Viernes día 13 de Marzo de 1924

A las seis de la tarde. — *Vermut de Moda.* — Con el Sexteto Worsley y Jaz-Band
Otra sesión a las 9 de la noche

SELECCIÓN MONUMENTAL DEL FAMOSO PROGRAMA VERDAGUER

Primera jornada de la película, en dos jornadas, de éxito mundial, editada con absoluta propiedad por National Film

LA BOHÈME

Adaptación cinematográfica de la famosa ópera, interpretada por la genial estrella **MARÍA JACOBINI**

Para la filmación de esta joya de arte supremo se ha seguido en un todo la novela de igual título, debida a la pluma del inmortal Henry Murger.

Completarán el programa otras notables cintas.

Por no haberse recibido a tiempo la película, se suspenden las sesiones anunciadas para el jueves.

Academia Mariana de San Estanislao

JUEVES, día 13 de Marzo de 1924. — A las seis tarde

¡¡ Acontecimiento Cinematográfico !!

Cazando Fieras en África

Con sólo el Rifle y la Cámara

SUPER-JOYA UNIVERSAL

CRÓNICA

En honor de San José

La Asociación de Señoras Obreras de San José de esta ciudad, organiza varios actos en honor del Santo, los que tendrán lugar el día de la festividad.

Por la mañana a las ocho y el día de la festividad de San José se celebrará en la Parroquial Iglesia de Santa María, Misa y Comunión general, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. P. Fr. Remigio de Papiol, Misionero Capuchino y Predicador cuaresmal.

Por la tarde a las cinco y en el domicilio de la Asociación, Cos de Gracia n.º 88, se celebrará la Junta reglamentaria por el orden siguiente: Preces reglamentarias, Lectura espiritual, acta, cuentas y estado de la Escuela y de la Ropería, Memoria acerca del estado de la Asociación.

Plática de circunstancias por el citado Padre Capuchino. Colecta y preces reglamentarias finales.

Terminada la Junta, algunas señoras, señoritas y caballeros amenizarán el acto cantando y ejecutando algunas piezas musicales dirigidos o acompañados por el reputado y distinguido Maestro don Domenico Bellissimo.

Para asistir a dichos actos, he-

mos recibido atentísima invitación de la Presidenta de la Asociación de Señoras Obreras de San José la distinguida dama doña Magdalena Cheli viuda de Febrer, invitación que agradecemos y estimamos sinceramente.

Ciclo de conferencias

El próximo domingo dará principio el ciclo de conferencias patrióticas, organizadas por el señor Delegado Gubernativo, conforme anunciamos hace días.

La primera de ellas tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, a las once de dicho domingo 16 del corriente, estando a cargo del señor Vocal de la Comisión Organizadora de Somatenes, don Antonio Victory, quien tratará de «El Somatén».

De viaje

A bordo del vapor correo «Mahón» han embarcado esta mañana el Diputado Provincial don Juan J. Vidal y Mir y el propietario don Juan Mercadal Pons.

También han embarcado en dicho buque don Simón Vidal y Sintas, don Salvador Florit y esposa y la señora doña María Mercadal de Aguinaga.

El estreno de hoy

Para esta tarde y noche, anuncia el Cine España, la proyección de la monumental película LA TUMBA INDIA, una de las más preciosas joyas del arte cinematográfico.

Hay verdadera expectación para asistir al estreno de tan estupenda película, como demuestra la demanda de localidades que ha recibido la taquilla del España.

La obra que se estrena hoy, es por todos conceptos grandiosa y en ella luce su arte exquisito la genial actriz Mia May, artista predilecta de todo público inteligente.

Las sesiones de hoy las contará el Cine España por llenos.

La Escuadra Real Inglesa

Para presenciar la concentración de las fuerzas de la Real Armada británica, han embarcado esta mañana para Alcudia y Pollensa, muchos de los que estaban inscritos para el viaje extraordinario al primero de los indicados puntos que se había anunciado.

Destino

El agente de vigilancia don José Onteniente Cuenca, recién ascendido, ha sido destinado a prestar sus servicios en Mahón.

Donativo

La Junta Directiva del Casino «Nuevo Centro» que organizó la Cabalgata pro Beneficencias Municipal y Domiciliaria, ha recibido del señor Presidente de la Comisión de la Cruz Roja de este Partido, un donativo de cinco pesetas, que ha sido distribuido entre aquellos establecimientos benéficos.

El Campeonato de Baleares

A bordo del vapor correo han embarcado hoy los jugadores que componen el equipo de la «Unión Sportiva» que marchan a Palma para contender en las luchas que se han de celebrar y en las que se disputarán el título de Campeón de Baleares.

Acompañan a los jugadores varios aficionados al deporte que está hoy en boga.

ATENEO C. L. A.

Radio-concierto de Bournemouth para hoy jueves, de las 21-10 a las 23.

Duos de tiple y tenor, con piano, solos de contralto, soprano y bajo; banda.

Descubierta una derivación de la antena, que era, sin duda, la causa perturbadora en las últimas audiciones, se ha corregido inmediatamente este defecto, oyéndose ayer con regularidad el concierto vocal e instrumental.

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos de Palma se hallan detenidos los siguientes telegramas:

Ciudadela, para Lorenzo Bauzá, Industria 54, Santa Catalina.
Mahón, para María Colom.
Ciudadela, para Rovira Lluís 17.

La escuadrilla de submarinos

Esta mañana ha salido del puerto la escuadrilla de submarinos y el torpedero n.º 6, dirigiéndose a Fornells para realizar prácticas.

Según nuestras noticias, dicha escuadrilla ha de regresar esta noche a su base.

Exportación

A bordo del vapor «Mahón» han sido embarcados 8 terneros, 5 lanas y 21 cabezas de ganado de cabestro.

También han sido embarcados 70 sacos con harina de la Fábrica de don Francisco Bosch.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Terminada la descarga, han salido: para Barcelona el pailebot «Pau-lita» y para Capdepera el pailebot «Pepito 1.º».

— Con 71 pasajeros para Alcudia y 4 para Barcelona, esta mañana, a las ocho y media, ha salido el vapor correo «Mahón», al mando de su capitán don Juan Femenías.

Entradas

Mañana debe llegar a este puerto procedente del de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Rey Jaime II».

Información general

El domingo día 16 debe llegar a Palma otra división de la Marina Real Inglesa compuesta de dos flotillas de contratorpederos y un buque-taller. Deben permanecer en el puerto de Palma hasta el día 18.

— Durante el mes próximo pasadentraron en el puerto de Barcelona 347 buques mercantes y 10 de guerra, de los cuales 276 son vapores y 81 de vela.

197 de los buques proceden de puntos de cabotaje y 134 de altura y gran cabotaje.

Procedentes de puertos de Europa vinieron 328; de Asia, 5; de África, 8, y de Oceanía, 1.

Durante el referido mes desembarcaron en dicho puerto 5.439 pasajeros, habiendo pasado de tránsito para diversos destinos, 3.098.

BIBLIOGRAFÍA

La virgen y la mundana

«La Novela Literaria» enriquece hoy su colección con *La virgen y la mundana*, de Mario Puccini, el exquisito novelista italiano.

Pinta magistralmente la vida nocturna en Roma y las andanzas de un joven pintor, torturado por el ansia de la gloria, pero sin querer claudicar en sus principios de arte. El deseo de vencer su timidez para el amor y la gloria le hace fluctuar largo tiempo entre dos mujeres, una virgen, otra cortesana. Al fin, desengañado, acepta su destino y se somete creyéndose vencido. Pero la vida acaba por enseñarle la verdadera gloria, la de conseguir el amor de su familia y de sus coterráneos.

La virgen y la mundana forma un volumen esmeradamente impreso con prólogo de V. Blasco Ibáñez y retrato y autógrafo del autor, y se vende a cuatro pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones, y en la Editorial PROMETEO, Apartado 130, Valencia.

Alcaldía de Mahón

El señor Cónsul de España en San Juan de Puerto Rico, con fecha 19 de Febrero último, interesa del señor Alcalde de esta ciudad, lo siguiente:

«Solicitan de este Consulado de la Nación, el informe relativo a si quedan familiares de un señor llamado don Pedro Sintés, que trasladó su residencia a esta Isla de Puerto Rico, por el año 1862. Dicho señor falleció hace tiempo en el pueblo de Juana Díaz, de esta Isla; y su hijo desea saber si quedan ahí en Mahón parientes próximos o lejanos de su padre.»

Lo que hago público por si entre este vecindario hay alguna persona interesada que pueda aportar a esta Alcaldía, datos sobre el particular.

Mahón, a 12 de Marzo de 1924. — El Alcalde, Juan Biale.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 13 de Marzo de 1924

Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Narciso Tudurí.

Imaginería: Comandante de Infantería don Manuel Sousa.

Hospital y provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: 1.º Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

Único Oficial de Ingenieros.

Imaginería: Único Oficial de Infantería.

El Coronel Sargento Mayor, Jaime Vidal. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador accidental, Aureliano Uribarrí. — Rubricado.

SANTORAL

Santo de hoy. — San Leandro y Santas Cristina y Eufemia.

Santo de mañana. — Santa Matilde reina.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Marzo de 1924:

Día 1.º. — Primera tarifa	1136'48
id. id. — Segunda id.	81'11
Día 2.º. — Primera id.	675'49
id. id. — Segunda id.	392'96
Día 3.º. — Primera id.	297'17
id. id. — Segunda id.	103'81
Día 4.º. — Primera id.	228'45
id. id. — Segunda id.	66'40
Día 5.º. — Primera id.	188'46
id. id. — Segunda id.	96'03

PICORES DE LA PIEL
Y
SARNA
Antisárnico **MARTÍ**
El único que cura sin baño
Véndese en todas las farmacias

que en él ocupa, no puede casarse sino de dos maneras.

—¿Que son?...

—O en secreto, como te propongo, o rodeado de un fausto y esplendor que deslumbró a todo Madrid.

—Tienes razón, bien mirado...

—Ahora bien, eso último no lo permite la premura de las circunstancias. ¿Quieres hacer un papel ridículo, andar en lenguas de esa sociedad murmuradora y envidiosa? ¿Oír como me insultan y critican?

—Tanto como eso...

—Pues elige.

María guardó un momento de silencio.

—Verdaderamente, —dijo poco después, —tienes un modo de presentar las cosas...

—¿Qué decides?

—Yo no sé... Pienso que tienes razón; pero...

—Casémonos, María, cuanto antes, no en secreto, como tú dices, sino sin vanagloria ni boato, porque así conviene a nuestra situación. Al día siguiente de casados, emprenderemos un delicioso viaje por Europa, y al regresar, yo te lo prometo, daré para presentarte al mundo una fiesta en mi palacio, tan espléndida y brillante que no tenga rival ni precedente.

—Bueno, Pablo, bueno, no digo yo que no; solamente...

—¡Habla, no te detengas!

—Ir yo ese día a tu palacio, acompañada nada más que de esa buena mujer... —profriró con

timidez María, indicando a doña Micaela, inmóvil en su silla.

—¿Te disgusta por ventura semejante compañía? —repuso el conde. —¿No representa a tu difunta madre? ¿No será en la boda tu madrina?

—Sí, y se lo agradezco mucho; mas ir sola con ella... Yo hubiese querido llevar al menos a Adelaida y a alguna otra de mis buenas compañeras. A la misma Mlle. Odette, si no hubiera reñido con ella, también me habría gustado convidarla.

—No hay inconveniente, —dijo Pablo, ni trato yo de disgustarte. Lleva a quien quieras con tal que, por los motivos ya citados, no den un cuarto al pregonero.

—¿De veras... me permites?...

—Ya está dicho.

—¡Qué bueno, qué bueno eres! —prorrumpió con efusión la joven.

—Conque, ¿quedamos convenidos? —repuso Peñalta, levantándose y consultando su reloj.

—¡Te vas... tan pronto!

—Sí, amor mío, son las once y no quiero, por la primera noche, abusar de esa buena gente. Hasta mañana.

—Hasta mañana, Pablo mío, no me olvides.

—Nunca, mi dulce bien, luz de mis ojos, —respondió apasionadamente el conde, estrechando con fuerza entre las suyas las manos de su amada. —Piensa, consulta con la almohada cuanto acabamos de resolver, y mañana, si hallas en ello inconveniente... No quiero disgustarte, vida mía.

CINE ESPAÑA
 Jueves día 13 de Marzo de 1924. — A las seis y a las nueve
COLOSAL ACONTECIMIENTO
 ESTRENO de la mejor película del mundo, obra monumental y bella, sacada de la novela de Thea Harbou
LA TUMBA INDIA
 Interpretada por MIA MAY y otros famosos actores de la pantalla
LA TUMBA INDIA es lo más artístico y grandioso que se ha proyectado en Mahón.
 ACUDA V. A VER TAN BELLO PORTENTO CINEMATOGRAFICO
 Complemento de programa interesantísimo.

SALÓN VICTORIA
Sábado 15 Marzo de 1923
 A LAS SEIS. — Sexteto y Jazz-Band
 A LAS NUEVE
Domingo 16 Marzo 1923
 A LAS 6 TARDE. — A LAS 9 NOCHE
 Sexteto y Jazz-Band
DOMINGO, después de la última sesión
BAILE GRATIS
 Todas las semanas **GRANDES EXCLUSIVAS**

Conferencias telegráficas
 Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 12 a las 12'30.
La moneda extranjera
Creación de comisiones
 Por R. O. que publica la «Gaceta», y con el objeto de hacer las pertinentes aclaraciones que soliciten los Bancos y particulares que necesiten negociar moneda extranjera o situar moneda española en el extranjero, se crea una comisión en Madrid.
 También dispone dicha Real orden la creación de comisiones análogas a la que funcionarán en Madrid, en Barcelona y Bilbao.
 Estas comisiones tienen por principal objeto fiscalizar las operaciones que se realizan con moneda extranjera con el fin de evitar la depreciación de la española.

Banquete a los Reyes de España y Príncipe de Holanda
 En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete ofrecido por el Embajador de Holanda en España a los Reyes D. Alfonso y Doña Victoria y al Príncipe consorte de Holanda don Enrique.

Los Reyes en el Real. Un triunfo de Fleta
 Después del banquete celebrado en el Hotel Ritz, Sus Majestades D. Alfonso y Doña Victoria, acompañados del Príncipe don Enrique de Holanda, marcharon al Teatro Real.
 En el regio coliseo que estaba atestado de público distinguido, cantábase la ópera «Carmen», encargándose del papel de José el afamado tenor español Miguel Fleta.
 La representación de «Carmen» fué un triunfo espléndido para el cantante español, que fué ovacionado.
 Nuestros Monarcas y el Príncipe de Holanda, permanecieron en el palco hasta el fin de la ópera, siendo objeto de demostraciones de cariño al aparecer y retirarse del palco regio.

Despachando con el Rey
 El Presidente del Directorio marqués de Estella ha estado esta mañana en Palacio, des-

FRANCESCA BERTINI B. L. M.
 AL DISTINGUIDO PUEBLO DE MAHÓN Y LE INVITA A PRESENCIAR SU ÚLTIMA PRODUCCIÓN TITULADA **MAS ALLÁ DE LA LEY** QUE SE PROYECTARÁ LOS DÍAS Y HORAS SEÑALADOS EN EL ANUNCIO DE LA EMPRESA
 LA DIVA ITALIANA APROVECHA ESTA OPORTUNIDAD PARA TESTIMONIAR SU GRATITUD

NOTICIAS VARIAS

Periodista indultado
 Ha sido indultado el periodista señor Carrasco que por contravenir disposiciones del Directorio, fué castigado y cumplía condena.

Reunión del Directorio
 La reunión que en la Presidencia ha celebrado el Directorio Militar Nacional, ha sido breve.

Combinación militar
 También estudió el Directorio en el Consejo de hoy, una nueva combinación militar que no quedó ultimada.

Pidiendo la supresión de la pesca de arrastre
 Una comisión de pescadores del Noroeste de España ha visitado al vocal del Directorio, marqués de Magaz, pidiendo la supresión de la pesca de arrastre por considerarla perjudicial para la industria pesquera.

Libertad condicional
 En la firma de Guerra figura una disposición concedien-

do la libertad condicional corrigiendo de la Penitenciaría de la Fortaleza de Isabel II José Florez, soldado de Intendencia.

Banquete a los oficiales portugueses

Esta noche se ha celebrado el banquete que la guarnición de Madrid ofrecía a los oficiales del Ejército portugués.
 Al acto asistieron muchos generales y jefes, así como crecido número de oficiales.
 Ocupó la presidencia el Presidente del Directorio general Primo de Rivera.

En los brindis habló el marqués de Estella pronunciando un discurso, en el que hizo resaltar las lazos de unión de España y Portugal, diciendo que espiritualmente no existen fronteras.

Terminó su peroración el General Primo de Rivera gritando ¡Viva Iberia! que es lo mismo que gritar ¡Viva España y Portugal!

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 13 a las 3.

Zona oriental.—Hoy fueron hostilizadas las fuerzas de protección de Tizzi Assa resultando un muerto y dos heridos del Tercio y herido leve el Teniente de Ingenieros don Emilio Hernández Pino.

Zona occidental.—La noche última hubo ligero tiroteo en M. Ter del que resultó muerto el Capitán de Regulares de Ceuta D. José Moreno Ureña.

Hallazgo de armas y municiones
 Dusseldorf.—En el distrito de Siegburg, al Este de la zona de Colonia, se ha descubierto un depósito de armas y municiones en un local situado a proximidad del territorio no ocupado.

Han sido hallados once fusiles de guerra, una caja de cartuchos, cinco cajas de dinamita y otra de detonadores de todo lo cual se han incautado las autoridades de ocupación.

Con este motivo han sido detenidos y encarcelados en Bonn cinco súbditos alemanes, presuntos responsables de la ocultación del depósito clandestino de referencia.

Los naufragos de un velero
 Marsella.—El vapor inglés «Devanha» ha desembarcado en Marsella a siete marineros y al capitán del velero francés «República» que había salido de Brest el 26 de Enero último con un cargamento de obra de barro para Nueva York, y fué abandonado por sus tripulantes a la altura de Canarias el día 11 de Febrero, a consecuencia de vía de agua.

En dos lanchas intentaron salvarse los catorce tripulantes del velero, siendo recogidos siete de ellos por el vapor español «Romeu», de la Trasmediterránea, cuando hacía treinta y seis horas que habían abandonado su buque propio.

Los naufragos recogidos fueron desembarcados por el «Romeu» en Cádiz, y el «Devanha» los ha traído ahora a Marsella.

Una protesta
 Londres.—Los musulmanes de Bombay que ayudaron a

abordando la cuestión del viaje del Soberano a Italia. El Rey ha declarado que España desea conservar relaciones pacíficas y cordiales con todos los pueblos y sobre todo con sus vecinos del Mediterráneo.

Temblores de tierra en Inglaterra

Londres.—Aunque no han tenido que lamentarse ni desgracias personales ni pérdidas de importancia, se ha esparcido la alarma en los condados de Nottingham y Derby debido a la persistencia de las sacudidas sísmicas.

Se han sentido otra vez de nuevo los temblores, alcanzando su máxima intensidad en la ciudad de Mansfield.

Las casas temblaron, los muebles crujieron y las vajillas cayeron al suelo.

La gente se lanzó a la calle atemorizada.

Horrible explosión de una mina

Salslake Gity, (Estados Unidos).—Se ha producido una explosión en una mina situada en Castle Gate.

La mina ha sepultado a 175 mineros. Aunque trabajan siete equipos de salvamento, no se ha conseguido hasta ahora extraer ni un superviviente ni un cadáver.

Se teme que hayan perecido los ciento setenta y cinco mineros, unos muertos por la explosión, otros enterrados y el resto asfixiados por las emanaciones del gas grisú.

Un solo equipo de salvamento ha logrado entrar en la mina.

La huelga en Bombay

Bombay.—Uno de estos días tuvo lugar una colisión entre la policía y los huelguistas de las Hilaturas.

Algunos agentes han sido atacados a pedradas.

Dos huelguistas han sido muertos y otro ha quedado gravemente herido.

Los huelguistas han cometido algunos actos de saqueo, en vista de lo cual la policía ha tenido que recurrir a las tropas. Las autoridades son dueñas de la situación.

Dos quiebras

Amberes.—Se han registrado dos nuevas quiebras importantes en la industria del diamante.

En la primera de dichas quiebras, el pasivo se eleva a cinco millones de francos, resultando alcanzadas la mayor parte de las casas de la plaza, incluso las menos importantes.

Sin embargo, se están realizando gestiones con el fin de ver si se puede llegar a un arreglo, lo cual parece posible.

El pasivo de la segunda es de once millones de francos, esperándose también un arreglo.

Mustafá Kemal en sus luchas contra los cristianos, le han enviado una protesta, considerándole como traidor a la raza musulmana, y expulsándole de su sitio por haber consentido la destitución del Jalfia.

Inglaterra ayudará a Albania

Londres.—Lord Parmoor ha dicho en la Cámara de los Lores que el Gobierno inglés está decidido a apoyar ante el Consejo de la Sociedad de Naciones, al Gobierno albanés, que pide socorros.

El Gobierno británico está dispuesto a dar a Albania una suma que no pase de quince mil libras esterlinas, a condición de que la Cámara de los Comunes lo autorice.

Lloyd George en la Cámara de los Comunes

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Lloyd George justificó la existencia de capitales alemanes considerables en los Bancos del extranjero, y censuró al Gobierno Mac Donald por haber reducido el impuesto sobre las exportaciones alemanas.

Añadió que en su concepto, Alemania encuéntrase de momento imposibilitada de pagar, y debe concederse una moratoria general para todos los países.

La falta de brazos

Santiago de Chile.—El Gobierno boliviano ante la escasez de obreros de que viene adoleciendo la industria salitrera de Chile y por temor de que se produjera una corriente emigratoria, ha dictado severas medidas encaminadas a restringir la salida de obreros.

AGRICULTORES!

ACABA DE PUBLICARSE la interesantísima obra **TRATADO DE LECHERÍA** por el Dr. W. FLEISCHMANN Profesor de la Universidad de Göttingen Traducido de la 6.ª edición alemana por el Dr. Enrique Calvet, y Juan Mercadal, Químico e Ingeniero

Es el tratado más completo y el más moderno de cuantos libros se ocupan en el estudio de la leche y sus derivados.

Contiene este libro cuanto puede interesar acerca de las propiedades y manipulaciones de la leche, tanto de vaca como de los demás animales agrícolas, describiendo con toda clase de pormenores los medios de transporte, recepción y conservación, los refrigerantes, los pasteurizadores, la esterilización y la venta, el descremado, la fabricación de mantecas y quesos va-fos, y los productos derivados de la leche (leche condensada, esecada y en polvo, caseína, azúcar de leche o lactosa, ácido láctico, kefir y yoghurt).

Fruto de cuarenta y ocho años de estudio asiduo y especializado, y de práctica intensa y diaria, la obra del DR. FLEISCHMANN es indispensable a todo agricultor y a todo el que comercie con la leche o con sus productos.

Se admiten encargos para la adquisición de la anterior obra, bien al contado o a plazos mensuales, en la **LIBRERÍA SINTES** Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

COTIZACIONES BOLSA DE BARCELONA
 Telegrama facilitado por el Banco de Menorca
 Del 12 de Marzo de 1924

Franco	32'80
Libras	34'80
Dollars	8'01
Liras	34'00
Marcos (millón)	0'000
Coronas austriacas	0'0000
Interior serie A	71'90
Id. id. B	71'80
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'40
Id. B. »	95'40
Exterior Serie A	87'40
Obligaciones Barcelonesa de Electr. 6 por 100 1920	00'00
Oblig. E. C. Catalanes 6%	00'00
Id. C. Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C. Tratat. 6% 1922	105'26
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	67'25
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	102'00
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'35
Id. B. »	95'35

BANCO DE MENORCA
 Descantamos los cupones vencimiento 1.º Abril próximo, de títulos de las Deudas del Estado, Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100.
 También descantamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su líquido importe nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca MAHÓN
 Bolsa de Barcelona del día 12 de Marzo de 1924

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'40
Id. 5 id. B. id.	95'30
Id. 5 id. A. 1917	95'35
Id. 5 id. B. id.	95'35
Inter. 4 id. A.	71'80
Id. 4 id. B.	71'70
Exter. 4 id. A.	87'80
Id. 4 id. B.	87'50
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	67'25
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	60'15
Trasatlántica 4 por 100	84'00
Id. 6 % 1920	101'50
Id. 6 % 1922	105'50
Andaluzes 2.ª serie fijo	51'35
Franco cheque París.	32'80
Liras id. Roma	34'00
Dollars id. New York	8'01
Libras cheque Londres	34'40

Bolsa de Madrid

del día 12 de Marzo de 1924

Obligaciones Tesoro A.	102'75
Id. B.	102'20
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	91'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	99'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	108'65

CARMELO SERVERA PASCUAL
 ESPECIALIDAD EN TACONES, FIRMAS Y CALZADO GOMA NEGRA
 SE COLOCAN PISOS DE GOMA NEGRA
MERCADAL — (Menorca)
 Representante y venta en Mahón:
MANUEL SINTES ROTGER
 PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

SECCIÓN DE ANUNCIOS



Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

ENCUADERNACIONES DE TODAS CLASES

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

Secciones especiales de librería y papelería

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11 TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 20 Teléfono número 84

MAHÓN

PATRIA Sociedad Anónima de Reaseguros y Seguros Generales

Capital desembolsado: 275.000 pesetas.
Capital suscrito: 500.000 pesetas.

Domicilio social: Calle Fontanella, 9. - 2.º 1.ª. - Barcelona.

ESTA SOCIEDAD FUNCIONA CON ARREGLO A LA LEY DE SEGUROS DE 14 DE MAYO DE 1908.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES Y ENFERMEDADES.

SEGURO POPULAR DE ENFERMEDADES A PAGO MENSUAL.

Interesantísimo para el obrero previsora es suscribirse al Seguro Popular establecido por PATRIA.

Agencia en Mahón: RECTOR, 14



COTIZACIÓN DE LA PLATA

facilitada por la casa
Marret, Bonnia, Vigueroa y C.ª
de Barcelona con fecha 8 Marzo 1924

Precio de venta al por mayor

	EL KILOG.	
	Ptas.	Cts.
Plata fina, barra	190	00
> 950/000 >	180	80
> 935/000 >	173	05
> 916/000 >	174	55
> 909/000 >	171	00
> 800/000 >	153	20
> 750/000 >	144	00
Nitrato de Plata puro 535	00	00
Cloruro de oro puro 51%, 535	00	00

Máquinas para coser
varias hojas de papel sin alambre
Gran novedad - Último modelo
Muy prove para oficinas
Punto de venta:
Librería de **MANUEL SINTÉS ROTGER**
Plaza del Príncipe, 11. - Mahón

PINKADA
Lapicero automático insustituible
Lo más práctico y elegante
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra
En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTÉS ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 11. - MAHÓN

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

El Vapor... saldrá de Bilbao, el 16 de..., de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Línea a Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico

El Vapor... saldrá de Barcelona el día 10 de..., el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por el canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA. - Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de Puerto Rico en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

El Vapor... saldrá de Coruña el día..., de Vigo el..., de Lisboa el..., de Cádiz el..., de Cartagena el..., de Valencia el..., y de Barcelona el... para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

El Vapor... saldrá de Barcelona el 4 de..., el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz el... que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Vilagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Cuba, Méjico y New-York

El Vapor... saldrá de Barcelona el día 25 de..., el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

NOTA. - Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea a Fernando Póo

El Vapor... saldrá de Barcelona el día 15 de..., para Valencia, Alicante y Gádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. - Precios convencionales por camarotes especiales. - Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. - Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. - La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. - Zanzibar, Mozambique y Capetown. - Puertos del Asia Menor, Océano Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. - Australia y Nueva Zelanda. - Ho Ho, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. - New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. - Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. - Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. - MAHÓN.

PIRELLI

NEUMÁTICOS
CÁMARAS
MACIZOS

EA NUESTRA ÚLTIMA
TARIFA

NO COMPRE SIN CONSULTAR A NUESTRO
DEPOSITARIO

DEPÓSITO EN MENORCA
Plaza del Príncipe, 11. - Mahón

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial
De venta en esta Imprenta

SAVO CHIMBO

El costo de la seva roba DEBAIXARÁ SENTANT LA AMB

ES ABSOLUTAMENT NEUTRE
ES BASTANT PER EL SEU BENEFICI
ESTALVIA TEMPS I TREBALL

Es fácil emplear a sa casa

CONSEJERÍA GENERAL DE AGRICULTURA Y FISCALIA
CONSEJERÍA GENERAL DE COMERCIO Y INDUSTRIA

CONCESIONARIO PER A CATALUNYA
F. GARRIGA
CORTS 403 170-6
BARCELONA

ELECTRICISTAS

Es de gran utilidad para ser un buen electricista el conocer y estudiar la

Biblioteca Moderna de Electricidad

La más autorizada, útil y práctica publicada hasta la fecha en nuestro idioma, formada por los cuatro tratados siguientes:

La electricidad y sus aplicaciones, por el Dr. L. Garcia, Profesor de la Universidad de Munich.

Máquinas y centrales eléctricas, por G. Vera, Ingeniero.
Manual práctico del montador electricista, por J. Laffargue, Ingeniero.

Problemas de electricidad, por el Dr. R. Weber, Catedrático de la Universidad de Neuchatel.

La casa Gustavo Gull, de Barcelona, editora de estas obras, con el fin de dar facilidades para que todo el mundo pueda adquirir esta interesantísima colección, las vende a plazos, concediendo doce meses de crédito a razón de 7'50 pesetas mensuales.

Se admiten suscripciones y facilitan catálogos en la Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

Verdadera economía casera

Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y seda en una hora.

Su uso es tan sencillo que una niña puede teñir cualquier prenda. Gran variedad en colores. Nuevo producto altamente práctico.

Se vende en la Papelería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón.

¡AUTOMOVILISTAS!

¿Necesita usted comprar neumáticos?
Ahorrrará usted dinero y evitará pannes enojosas, calzando su coche con los acreditadísimos

PIRELLI
Depósito en Menorca: Plaza del Príncipe, 11.
Imp. de M. Sintés Rotger. - Mahón